

仰望星空 脚踏实地

——温家宝总理与北大学子共度“五四”青年节纪实

□新华社记者 赵承 吴晶

5月4日上午,未名湖畔丁香花开,绿树成荫。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在中共中央政治局委员、国务委员刘延东陪同下来到北京大学,与同学们共同度过了一个难忘的“五四”青年节。

上午9时55分,温家宝在北京大学南门外下车,步行走进学校。五四大道两旁,学生们正在举办着“五四”青年节文化季活动。看到总理来到了校园,年轻学子们脸上洋溢着活力四射的青春光彩。他们不断鼓掌、欢呼,表达着激动的心情……

沿着100多米长的五四大道,山鹰社、青年天文学会、职业发展研究会、爱心社、学生书画研究会……学生们自发组织的几十个社团正在举办着各项活动,展示他们的学习和社会实践成果。年轻人身上透射出的热情与朝气感染着温总理。在山鹰社前,爱好登山的同学们给温总理戴上了社标。温家宝勉励他们要人比山高、志比天高;在爱心社旁,学生们用外语向他演示着爱与希望的乐曲;在笛箫学社里,年轻人给他弹奏起遒劲有力的古筝;在志愿者协会,大学生志愿者介绍为玉树灾区 and 西南干旱地区奉献爱心的经历。温家宝与他们亲切交谈,鼓励他们更多地投入社会实践,了解国情……

走到学生书画研究会的桌前,哲学系大二女生李丹琳铺开宣纸,蘸墨写下总理一首诗的题目“仰望星空”,赠送总理。温家宝沉思片刻,挥毫相和,写下“脚踏实地”四个大字。明媚春光下,总理和学生互书的八个浓墨大字熠熠生辉,大家报以掌声。同学们知道,这八个字寄托着总理对广大青年学子的殷殷期望之情。

北京大学图书馆是亚洲大学中藏书最多的图书馆。10时30分许,温家宝走进北京大学图书馆阳光大厅,灿烂的阳光从

圆形的玻璃屋顶直射而下,洒在伏案读书的学子们身上。“总理来了!”不知是谁的一声呼唤,打破了阳光大厅的安静,从一层到三层挤满了欢腾的学子们。

一落座,温家宝就微笑着对同学们说:“我耽误大家看书了。这是我担任总理以后第三次到北大来。纪念‘五四’运动,首先应该继承‘五四’科学、民主的精神。建设中国特色社会主义、实现现代化必须发扬科学、民主精神。大家不但要懂得这四个字的含义,而且要身体力行,融入到实践当中去。在新时期,发扬北大光荣传统,最为重要的就是要懂得国情,树立起对国家、对人民高度的责任感。”

总理的开场白引起在场学生们的强烈共鸣,图书馆里响起了热烈掌声。温家宝接着说:“来之前,我一直在思索给同学们送几句话,那就是要有远大的理想、高尚的道德、渊博的知识、强健的体魄和完整的人格。这是对同学们的要求,也是对我自己的要求。我是和同学们来谈心的,希望你们说心里话。这也是科学民主精神。”

总理话音未落,无数双手从大厅各个角落纷纷举起。一位站在二楼栏杆旁戴眼镜的男生抢先得到了提问机会,他向总理提出如何克服学习中急功近利的问题。

“你问得很好。”温家宝说,“有一位哲人说过,没有好的教育和环境,就出不了人才。我们正在制定的国家中长期教育改革和发展规划纲要就是要解决教育和环境的问题。但我想,学生自身的努力是成才的根本。同学们一定要牢牢记住,进入大学只是人生新的起点,而不是终点。你们眼前的路还很长,甚至充满坎坷,需要有远大的理想和坚韧不拔的意志才能成才。”

坐在总理斜对面的麦晓■是元培学院大二学生。她向总理问道:“许多学生在

大学期间就参加社会实践活动,做志愿服务工作。您对志愿者工作有什么建议和希望?”

“没有对国家和人民深深的热爱,无论是学习和实践都做不到。”温家宝答道:“我对我们的国家,对养育我们的人们,怀着深深的爱。作为学生,要多读书、多实践,根本是要有正确的世界观和远大的理想,二是要更加重视社会的公平正义。”总理恳切的回答再次赢得同学们热烈的掌声。

毛晓强同学在马克思主义学院攻读硕士学位。他是一名回族学生,来自甘肃的定西地区。他向总理问道:“西部大开发实施10年了,作为来自贫困地区的孩子,我想知道,下一个10年西部大开发还会有什么新的措施?”

“你问我一个很大的问题,就是下一个10年甚至是20年,中国的路怎么走?”温家宝沉思后说:“我以为,一是要重视经济社会发展。要牢牢记住我们国家人口多、底子薄,尽最大的努力解决经济社会发展不协调、不平衡、不可持续的问题。二是要更加重视社会的公平正义。公平正义比阳光还要光辉。一个不公正的社会注定了不稳定、不和谐的。三是要重视教育和科技。社会的进步,对教育的重视,与科技革命有着直接的关系。中国要走在世界前列,没有创造精神,是做不到的。我们要通过经济体制、政治体制、科技教育体制等改革,使我们的国家永葆青春,永远前进。”

“让中国发展起来,让中国实现公平正义,这是我年轻时就怀着的理想。我们做不完的事情,要靠年轻人来做。再过几年,你们都成才了,中国现代化大厦要靠你们建设,你们身上的担子很重。”温总理充满深情的话语,使莘莘学子们为之动容。

一位化学学院学生向温总理提出了

如何理解钱学森关于中国大学为什么培养不出杰出人才的问题。

温家宝说:“钱学森之问对我们是个很大的刺痛,也是很大的鞭策。钱学森先生对我讲过两点意见,我觉得对同学们会有用,一是要让学生去想去做那些前人没有想过和做过的事情,没有创新,就不会成为杰出人才;二是学文科的要懂一些理工知识,学理工的要学一点文史知识。”总理接着说,大学改革要为学生创造独立思考、勇于创新的环境。大学还是应该由懂教育的人来办。教育家办教育不是干一阵子,而是干一辈子。大学还应该逐步改变行政化,按照教育规律办学。大学应该以教学为中心,使学生德智体美全面发展。学生作为学校的主体在教育改革中处于重要地位。

挤在三层栏杆旁的一位女学生,也抢到一个提问的机会。她来自一所民办大学,正在图书馆里查阅资料。她问道:“国家给公办大学很多优惠,对民办大学有什么样的鼓励政策?”

“教育发展需要大批公办学校,但我们 also 支持发展多种多样的民办教育。”温家宝说:“我在长春就参观一所民办学校,它的专业很单一,就是搞动漫开发,学校培养的学生很容易就业。我希望民办教育工作者向老一代民办教育家学习,有高度的社会责任感,办学校不应该以营利为目的,这样就会把学校办好。”

掌声,一次次在大厅内响起。总理和同学们的笑声交融在一起。对同学们提出的每一个问题,温总理都是细心聆听,认真作答。一个半小时时间不知不觉悄然逝去,总理先后回答了同学们提出的十几个问题。温家宝最后说:“每年到‘五四’青年节,我都愿意跟年轻人一起坐一坐,谈谈心。我是带着一颗真诚的心来和同学们交谈的。真诚的东西才会是永恒的。”

随后,温家宝来到北京大学一食堂与同学们共进午餐。他边吃边聊,关切地了解他们的学习生活情况。

将近下午1时,温家宝离开校园时,数千名学子站在路旁向总理挥手道别,依依不舍。温家宝总理的深情嘱托与期盼,将凝成他们人生道路上奋力前行的意志和力量。

(新华社北京5月4日电)

□新华时评

让更多青春的脚步走进世博

□新华社记者 季明

当世界的目光聚焦上海,涌动的激情拉开世博会大幕,全国青年人的节日——五四青年节也如期而至。世博会展示的新技术、新理念与青年人渴求智慧、追求创新的热情相互激荡,成为青年朋友开阔眼界、思考未来的大课堂。

青春中饱含创新的激情,青春里承载着国家的希望。正因如此,青年历来是世博文明盛宴最为重要的观展群体。一切始于世博会。蒸汽机、电灯、电话、电影、汽车、飞机、航天器……历届世博会传递世界的重要发明,吸引更多青年参与世博,通过参观、参与开阔视野,启发思维,培育梦想,把更多对未来的思考创意、梦想希望植入心田,创造人类更加美好的未来才拥有坚实的基础和不竭的动力。

让更多青年走进世博,因为这里是看世界的绝佳平台。已经开放的各个展馆无不融入先进的科技理念、大胆的未来畅想,丰厚的的人文底蕴、深沉的哲学思索于一体,参观过程中总能给人以启迪。通过世博会感知世界,青年人能够更好地理解和尊重世界多样文明,激发追求世界一流水平的意识和决心。

让更多青年走进世博,因为这里是了解国情的实践基地。世博会以国人的百年梦想变为真真切切的现实,共同的

(新华社上海5月4日电)



5月4日,湖北大学的青年们在演唱歌曲《保卫黄河》。

当日下午,“我与祖国共奋进”——2010年湖北省纪念五四运动青春歌会在华中师范大学举行,来自各行各业的2000多名青年代表欢聚一堂,用歌声和舞蹈欢庆自己的节日。

新华社记者 郝同前 摄

三部门要求加强廉租住房保障

家庭生活的、就业、就医和子女入学。市、县人民政府要落实《城市低收入家庭认定办法》的有关规定,明确申请廉租住房保障对象的收入和资产申报义务,抓紧建立住房保障、公安、人力资源和税务、住房公积金等部门和机构的信息共享机制,着力提高廉租住房保障资格审核工作的准确性。

通知还要求,强化租赁管理和服务。住房保障部门要切实履行廉租住房产权人的权利和义务,要加强廉租住房合同管理,明确承租对

象的权利和义务,载明租金水平、租赁期限、转租或转租的处罚以及其他违反使用规定的责任等事项。对正在享受实物配租廉租住房或领取廉租住房租赁补贴的家庭,再购买其他住房的,应当办理廉租住房保障退出手续。房屋登记机构办理房屋权属登记时,应根据住房保障部门

提供的信息,比对申请登记家庭成员是否正在享受廉租住房保障的信息。

通知强调,切实加强监督管理。解决城市低收入家庭住房困难是政府公共服务的重要职责,市、县人民政府住房保障部门是廉租住房保障的责任主体。对骗取廉租住房保障、恶意

欠租、无正当理由长期空置,违规转租、出借、调换和转让廉租住房等行为,市、县住房保障部门要按照有关规定或合同约定严肃处理,直至收回廉租住房,并取消该家庭在一定时间内再次申请廉租住房保障的资格。

通知还要求充分发挥社会监督作用,畅通投诉举报渠道。对国家机关工作人员在廉租住房保障、管理过程中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,要依法依纪追究责任;涉嫌犯罪的,要移送司法机关处理。

(新华社北京5月4日电)

新华社北京5月4日电(记者杜宇)

记者从4日从住房城乡建设部获悉,住房城乡建设部、民政部、财政部近日联合发出通知,针对部分地方廉租住房管理中出现的房源闲置、出借,日常管理和维护养护资金不落实,准入退出管理机制不完善,日常监管和服务不到位等问题,做出有关规定。

通知要求,严格建设和准入管理。新建廉租住房坚持集中建设和在经济适用住房、商品住房、棚户区改造项目中配建相结合,以配建为主。要求优化廉租住房户型设计,努力做到功能齐全、布局合理、节能环保和经济适用。要求新建廉租住房尽可能安排在交通便利、公共设施较为齐全的区域,同步做好小区内外市政配套设施建设,方便低收入

注销公告

信阳市鑫隆中小企业担保投资有限责任公司,注册号4130001120754,经股东会决议拟向信阳市工商行政管理局申请注销,请与我行有债权债务关系的单位和个人,在公告之日起45日内与我行联系办理相关手续。

联系人:张勇 联系电话:0376-6332860 特此公告

信阳市鑫隆中小企业担保投资有限责任公司
2010年5月5日

声明

兹有赵永杰的房屋坐落

在罗山县城关镇淮南市场主

街17号,购房编号419号,商

品市场购房交接证书

(0000002),其房屋产权证因

不慎丢失,特声明作废。

公告

兹有信阳市浉河区宝石

建材有限公司于2010年4月

30日在公司会议室召开第3

次股东会,经全体股东研究

决定信阳市浉河区宝石建材

有限公司拟向公司登记机关

申请注销,请债权债务于本

公告刊登之日起45日内向

本公司申报债权债务。

公告

根据财政部、商务部等十部委《关于印发〈汽车以旧换新实施办法〉的通知》(财建[2009]333号)要求,汽车以旧换新工作将于2010年5月31日截止。请我市符合汽车以旧换新条件的车主及时将应报废车辆于2010年5月31日前交售给信阳中南金属回收有限责任公司(信阳市工区路304号)或公司在固始县、新县、商城县、息县、罗山县五县依法设立的指定网点后,携带带齐全补贴申请材料于2010年6月30日前到信阳市汽车以旧换新联合服务窗口(信阳市羊山新区:信阳市行政服务中心二楼31号)办理补贴申请审核手续。符合财政部商务部公告第20号的老旧汽车更新补贴审核同时受理。受理时间:每周二、三、四三天上午9:00时至下午17:00时;望广大车主按公告时间及前住办理,逾期不再受理。

详情咨询电话:6337596(市商务局)
6369866(联合服务窗口)
13937643658(信阳中南金属回收公司)
13937699593(信阳中南金属回收公司)

特此公告

信阳市汽车以旧换新办公室

2010年5月5日

好消息

现有平桥区境内水库一座,面积300亩左右,水质良好、肥料不需投放,现库内存“花白莲”鱼每条1斤至5斤,共40000斤左右,另投放鱼苗70000尾,可现场试网,合同期限为8年,承包费一次性付清39000元,拦网船只,房屋齐全。

非诚勿扰

电话:15039715376 杨先生

公告

根据黄德运的申请,我局拟对其位于罗山县城关镇赵元组一宗面积为23199平方米的集体土地使用权补发集体土地使用证,四至界线为:东以自墙外侧为界外罗无路;南以自墙外侧为界外公共通道;西以自墙外侧为界与李荣福为邻;北以自墙为界与黄德志为邻。现公告征询异议,若对以上公告的集体土地使用权及他项权利有异议者,请于公告之日起30日内携带书面材料及相关证明到罗山县国土资源局申请复核,公告期满无异议我局将为其补发集体土地使用证。

特此公告

罗山县国土资源局

2010年4月29日

注销公告

根据袁同超的申请,因土地证遗失,现将袁同超信市国用(2001)字第30423号的国有土地宗地予以注销并补办土地证。该宗地坐落于羊山新区前进办事处戴庙村一组,权属性质为国有,使用权类型为划拨,用途为住宅,面积为198平方米。

信阳市国土资源局

2010年5月5日

公告

信阳市国土资源局现将张清美土地登记审核结果予以公告;该宗地坐落于羊山新区南京路办事处七组(原楚王城管理区七组),土地权属性质为国有,使用权类型为出让,出让年限为50

年,终止日期为2051年6月16日,用途为商住用地,面积为2001.5平方米。宗地东至刘江善,南至刘江善,西至郑海海,北至规划道路。若对以上公告的土地所有权、使用权及他项权利等有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局羊山分局申请复查手续。逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局

2010年5月5日

公告

信阳市国土资源局现将信阳市鸿富房地产开发有限公司土地登记审核结果予以公告;该宗地坐落于羊山新区南京路办事处民乐路与规划路交叉口

信阳市国土资源局

2010年5月5日

联办彩瓦厂 共同致富

我厂生产的免烧彩瓦是由黄沙、水泥及少量的化工原料复合而成,为扩大销路,就地取材,节约运费,现面向社会招商,我厂向接产方投资设备、专用模具、技术并上门建厂,产品全部由我厂销售,每组设备日生产600片至800片,综合成本每片1.98元,结算价2.53元,正常生产利润可观,接产方需具备有厂地,水电齐全,有黄沙、水泥及当月流动周转金,欢迎有能力的人士考察接产。

郑州市中意新建村厂 手机:13663867114

传真:0371-67862511 徐经理

(本报广告:合资双方相互考察,签订合同,提高风险意识)